

落实防疫措施 筑牢坚固防线

让城市“静”下来

——永城市全民抗疫工作纪实

文/图 本报融媒体记者 袁国豪 通讯员 何燕子



社区工作人员整理供应的蔬菜。



志愿者将生活物资送到居民家中。

永城市委编办

防控不松懈 党员不停步

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 杜月超)新冠肺炎疫情发生以来,永城市委编办自觉扛起党员干部的责任担当,突出党建引领,充分发挥机关党支部和党员在疫情防控中的战斗堡垒和先锋模范作用,第一时间全员发动、全员参与,筑牢疫情防控的铜墙铁壁。

吹响抗疫“集结号”。永城市委编办接到苗桥镇支援疫情防控的工作任务后,立即组织党员干部到苗桥镇支援,在该镇疫情防控执勤点,他们当即成立了临时党小组,迅速开展工作。

当好抗疫“排查员”。在苗桥镇的疫情防控执勤点,永城市委编办和苗桥镇干部联合组成的工作小组各负其责,结合“七步工作法”,严守卡点一线,24小时不间断,坚持吃住住在卡点,轮番奋战在疫情防控的最前线。

投身抗疫“阻击战”。永城市委编办驻村工作队广泛宣传防疫知识,增强群众自我防护意识,引导居民尽量少去人群聚集场所,科学佩戴口罩,做好防护措施,注意保持1米社交距离。为张楼村的脱贫户、留守儿童、残疾人等14户送去了方便面、面包、纯净水等生活物资,叮嘱他们要做好自身防护,确保身体健康。

崇法寺街道

绷紧防疫弦 织牢防控网

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 周凯 吴治豫)自新一轮疫情防控战役打响以来,永城市崇法寺街道闻令而动,全面贯彻落实相关措施,强化责任,全面深入开展社会面管控各项工作,号召群众足不出户、静居抗疫,坚决打赢疫情防控阻击战。

严防死守,坚决控制。崇法寺街道根据辖区实际情况,利用现有的五级网格管理机制,将建成区划分为16个区域,实施硬隔离,形成独立网格,每个网格均由科级干部牵头,封控封堵大小路口217个,实行“全域管理、区域治理、条块布防、一体推进”,最大限度降低人员流动。

广泛宣传,全民参与。动员全体居民积极参与到疫情防控当中,城区维护安装平安大喇叭88对,30余辆宣传车、90余辆职工私家车全部配备车载喇叭,两轮、三轮电动车宣传员人手配备手持小喇叭,持续不间断播放宣传教育知识,教育引导群众遵纪守法,足不出户。

分工明确,重点管控。该街道成立流调、管控、转运、宣传、核酸检测、后勤保障等6个工作组,明确分工。将社区、村、散居户、街面管理,责任到单位、责任到路段长、责任到个人;将重点人群的管理责任到户,由管区书记、村居书记、包村居干部、村医、村警组成包保责任组,负责重点人群管控工作。

管帮共行,保障民生。在疫情防控工作中,开展涉企、群众帮扶救助工作,帮助封控管控企业6家;帮助转移心脏病、脑梗、烫伤等突发疾病人员8起;为困难群众配送蔬菜包20吨(5000份),帮助700余人解决生活困难问题。

永城市林业发展服务中心

助力疫情防控 展现林业力量

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 李聪)永城市突发新冠肺炎疫情以来,永城市林业发展服务中心充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,用付出践行宗旨,用行动彰显使命,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

提高政治站位,急难险重“显担当”。永城市林业发展服务中心党组受命全面接管封控区盛世家园疫情防控工作,该社区不仅是封控区,还是居住群众的大型建成小区。面对艰巨的任务,该中心第一时间组织队员、火速出征,接管盛世家园疫情防控工作任务后,当即在一线成立了临时党小组。

党员干部齐上阵,不同岗位“见真情”。立即与小区物业、保安、志愿者服务队精准对接,实地开展调查研究,根据实际情况,有针对性地落实防控措施。扎实开展了小区封控管控、居家隔离人员集中管理、集中隔离人员转运、生活物资保供、组织核酸检测、应急问题协调、有关数据收集上报、对接指挥部、协调相关单位等工作。

心系人民群众,形成合力“聚民心”。该社区日采核酸检测5千余人,无一人漏采误采;日分送物资1千余次,无一一份迟送错送;接送透析、病重就诊居民15人,无一人因疫情影响就医;保障了封控区真正封得住、控得住、服务好。

黄口镇

凝聚志愿力量 筑牢疫情防线

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 杜美玉)近日,永城市黄口镇积极组建志愿服务队奔赴各村,日夜奋战在疫情防控一线,将“抗疫有我,守护家乡”誓言付诸行动。

该镇党委政府牵头,镇团委及镇文化站联合负责,协助各村创建自己的服务小分队,鼓励志愿者积极参与疫情防控便民服务点值班值守、核酸检测秩序维护。无论是在固定执勤点,还是在流动的电动车巡逻小分队中,都能看到志愿者的身影,都能听到他们劝导群众居家隔离、戴好口罩的声音。

据统计,黄口镇共成立了1个镇级志愿总队,1个文化站志愿服务队,20个村级服务小队,全镇志愿服务队伍共开展志愿服务500余次。该镇通过成立志愿服务队,充分调动了广大群众的抗疫积极性,群众们也渐渐养成了良好的防疫习惯。

众足不出户。

“不出门是贡献,不接触最安全。”“人不出户,车不上路。”“好好在家莫乱跑,传染新冠不得了。”“疫情当前不添乱,待在家里莫乱转。”

为有效控制和降低病毒传播,雪枫街道在辖区悬挂宣传条幅,引导群众加强自我约束,做好自我管理,保持良好心态,不信谣、不传谣,共克时艰。

“平日工作很忙,趁着这次居家隔离,我给自己制定了一个14天的学习计划,每天看一部纪录片、一部电影并坚持写观后感,下午运动1小时,一周看一本书,充实一下自己。”居家隔离一周的网友嘉嘉坚信自己以“静”制“疫”,一定会盼来好消息。

炸糖糕、肉夹馍、鸡蛋糕……在一些群众自发组建的微信群中,有人发起了“美好时光·抗疫居家美食秀”活动,大家用照片、视频等方式记录美食的制作过程,分享居家隔离的乐观心态,坚定战胜疫情的信心。

“静”制动 紧起来

“各社区充分利用五级网格群,积极转发慢性病和急救药品保供的咨询电话,切实做好宣传,及时解决群众需求!”“今晚带班民警要做好集中隔离人员的思想工作,只要我们坚定信念,齐心协力,一定能够打赢这场疫情防控阻击战!”在雪枫街道干部工作群里,工作

信息都在不断刷屏。该街道全体党员干部积极响应号召,

咬紧牙关,艰苦奋斗,冲锋在前,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

驻守在各个卡点的一线人员,有的二十出头,有的年近花甲,大家不分昼夜,24小时在岗,严格落实疫情防控各项措施,组织群众进行核酸检测,引导大家正确理解防疫政策和措施,消除恐慌心理,确保卡点内外无人员流动,为街道居民筑起了一道坚固的安全防线。

“同心抗疫,共度时艰。黑夜吞不下炽热的太阳,春天依然充满期待和希望。”“在这个特殊的时期,身为共产党员的我们奋战在各自的工作岗位,我们用实际行动对抗这场没有硝烟的战争,我们敢打必胜!”一个个微信工作群中,除了汇报各自工作外,大家还不时地给自己和“战友们”打气。

闻令而动,听令而行。一个支部就是一座战斗堡垒,一名党员就是一面旗帜,一名群众就是一个后备力量。在抗击疫情的困难时期,永城市广大党员干部积极响应组织号召,凝心聚力,发扬连续作战精神,主动下沉一线、投身一线、冲在一线、干在一线,把每一项工作、每一个环节都落实到位,全体党员干部全力以赴,共筑永城市的抗疫防线。

“静”守城 爱涌动

“阿姨,请保持距离扫码,做核酸检测时,要屏住呼吸张开嘴。”在中央名邸三期,两位身穿防护服、头戴医用护目镜的“大白”敲开隔离户的家门,用沙哑的声音提醒着。为了做到核酸检测不漏户、不漏人,物业工作人员、志愿者不遗余力地组织群众进行核酸检测采

陈集镇

多举措优化核酸检测措施

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 王蕾)4月14日,永城市陈集镇有序开展全员核酸检测工作,以“分群体、分时段”的原则,开设37个开阔空旷的临时核酸采样点,优化细化采集举措,切实做到应检尽检,确保不漏一户、不落一人。

有序安排。根据之前的核酸检测情况,该镇认真梳理问题,提前安排好检测时段,按照村组顺序实行叫号错峰采集。同时,该镇充分利用五级网格化管理体系,由网格员根据检测进度及时调度村民,既缩短等待时间,又提高医护人员的采集效率,为运送样品、数据筛查对比争取更多时间。

现场引导。为守住“两米线”的安全间隔,避免交叉感染,该镇对部分核酸检测点每隔两米摆放一把座椅,方便群众进行核酸检测;设置便民服务点,党员先锋岗74个,在核酸采样现场进行服务,为不会使用智能手机的人申请信息采集登记码,优先安排上网课的学生、孕妇、老人进行采集,为核酸检测工作顺利开展提供保障。

按需施策。对辖区内行动不便的特殊人群、居家隔离人员开通绿色通道,上门采集核酸样本,提供周到贴心服务。同时叮嘱好防疫注意事项,答疑解惑,消除顾虑,让他们切实感受到党和政府的关怀,打通服务“最后一公里”。



手绘画致谢“大白”

疫情无情人有情。为感谢一线医护人员连日来的辛苦付出,永城市崇法寺街道的小朋友手绘了一幅画送给开展核酸检测采样工作的“大白”。

本报融媒体记者 袁国豪 摄